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PROTOKÓŁ Nr XXXII/20 
XXXII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 29 grudnia 2020 r. 
 

 

XXXII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.9:00 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołów XXX i XXXI sesji. 

 

2. Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego 
 

3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 r. - referuje p.J.Chyliński, 
2) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 

2021-2028 - referuje p.J.Chyliński, 
3) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji na realizację zadania 

dotyczącego budowy chodnika w miejscowości Żelisławki - ref. p.A.Gołkowska, 
4) w sprawie budżetu Gminy Pszczółki na 2021 rok - referuje p.J.Chyliński, 
5) w sprawie tygodniowego obowiązkowego czasu pracy dla nauczycieli realizujących 

w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 
obowiązkowym wymiarze godzin, określenie obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli realizujących obowiązki psychologa, pedagoga, logopedy, doradcy 
zawodowego, tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 
przedszkola i innych placówek pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie      
i dzieci młodsze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydak-
tycztycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono 
stanowiska kierownicze - referuje p.P.Chajewski, 

6) w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pszczółkach - referuje 
p.B.Nowakowska, 

7) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021-2023 - 
referuje p.B.Nowakowska, 

8) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021 - referuje 
p.B.Nowakowska, 

9) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoho-
lowych na rok 2021 - referuje p.B.Nowakowska, 

10)  w sprawie Regulaminu określającego tryb oraz sposób powoływania i odwoływania 
członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy     
w rodzinie dla gminy Pszczółki oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania - 
referuje p.B.Nowakowska, 

11)  w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu oraz określenia zasad zwrotu wydatków na 
pokrycie kosztów - referuje p.B.Nowakowska, 

12)  w sprawie powierzenia spółce komunalnej Eco Probe Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością wykonywania niektórych zadań Gminy - referuje p.A.Gorczyński, 

13 w sprawie upoważnienia Prezesa Zarządu Eco Probe Sp. z o.o. do załatwiania 
indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w zakresie w jakim zostały 
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one powierzone Spółce do realizacji - referuje p.A.Gorczyński, 
14)  w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego przy 

drodze powiatowej nr P 2226G - ul. Pomorska w Pszczółkach - referuje 
p.A.Szymecka- Jocz. 

 

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

5. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

6. Wolne wnioski i informacje 
 

7. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

XXXII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram XXXII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie.    

 

      2) stwierdzenie kworum 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestni-
czy 14 radnych (1 nieobecna - radna Magdalena Niemczuk). Powiedziała, że sesja jest 
prawomocna  i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu. 

W sesji uczestniczyło również 6 sołtysów - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. W stosunku do projektów uchwał omawianych podczas 
ostatniego wspólnego posiedzenia trzech Komisji, doszedł projekt uchwały w sprawie 
zmiany budżetu Gminy na 2020 r. (poz. nr 1), a w poz. nr 2 i 4 (poprzednio nr 1 i 3 ) zostały 
zmienione projekty uchwał w sprawie WPF Gminy Pszczółki na lata 2021-2028 oraz                
w sprawie budżetu na 2021 r., i otrzymali je Państwo dzisiaj w materiałach.   
 

4) przyjęcie protokołów XXX i XXXI sesji 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły XXX i XXXI sesji były dostępne           
w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, w związku 
z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu. 
 

Ad.2 Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowa-
nego 
 

 Pan Wójt wręczył akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowa-
nego dwóm nauczycielkom placówek oświatowych gminy Pszczółki. Odczytał rotę 
ślubowania, którą Panie zakończyły słowami „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.   
 

Ad.3 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 
 

 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 rok 
 

Pan Jarosław Chyliński - Skarbnik Gminy, powiedział, że w projekcie uchwały 
dotyczącej budżetu Gminy dokonuje się następujących zmian: 
1) zwiększa się planowane dochody o kwotę 223.443 zł i ustala ogółem ich wysokość na 
kwotę 58.243.807 zł, 
2) zwiększa się planowane wydatki o kwotę 223.443 zł i ustala ogółem ich wysokość na 
kwotę 68.621.033 zł, 
3) przychody i rozchody budżetu pozostają bez zmian, 
4) planowany deficyt budżetu pozostaje bez zmian i wynosi 10.377.226 zł. 
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 W zakresie dochodów wprowadza się następujące zmiany: 
- w dziale 750 zmniejsza się dochody o kwotę 5.500 zł w związku z otrzymaną informacją  
o zmniejszeniu przyznanej dotacji z Urzędu Statystycznego na powszechny spis rolny, 
- w dziale 758 zwiększa się dochody o kwotę 228.943 zł, z czego 106.023 zł z tytułu 
otrzymanej części oświatowej subwencji ogólnej, 58.776 zł w związku z uzupełnieniem 
subwencji ogólnej dla jst oraz 64.144 zł z tytułu refundacji wydatków poniesionych w roku 
poprzednim w ramach funduszu sołeckiego. 
 W zakresie wydatków dokonuje się następujących zmian: 
- w dziale 750 zmniejsza się planowaną kwotę wydatków o 5.500 zł w związku ze zmniej-
szeniem przyznanej dotacji z Urzędu Statystycznego, 
- w działach 750, 754 i 900 zwiększa się plan wydatków o kwotę 228.943 zł z przeznacze-
niem na bieżącą działalność Urzędu Gminy. 

 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/195/20. 

 

2) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2021-
2028 
 

  Pan J.Chyliński powiedział, że Wieloletnia Prognoza Finansowa jest dokumentem 
planistycznym i zacytował jego charakterystykę, określoną w art. 226 ustawy o finansach 
publicznych. Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu 
Komisji w dniu 22 grudnia 2020 r. Spełnia on wymogi wymienionej ustawy, co zostało 
potwierdzone uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku nr 251/G260/F/II/20       
z dnia 18 grudnia 2020 r. Dokument, który dzisiaj otrzymali Państwo radni, uwzględnia uwagi 
wniesione przez RIO, przedstawione na wspólnym posiedzeniu Komisji.   
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść                  
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/196/20. 
 

3) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji na realizację zadania dotyczącego 
budowy chodnika w miejscowości Żelisławki 
 

 Pani Olga Laskowska - Sekretarz Gminy, powiedziała, że niniejsza uchwała dotyczy 
zgody na udzielenie Powiatowi Gdańskiemu dotacji celowej w kwocie do 120 tys. zł na  
budowę chodnika w Żelisławkach, w ciągu drogi powiatowej biegnącej m.in. z Żelisławek do 
Ulkowa. Jednocześnie uchwała pozwala Wójtowi na podpisanie porozumienia precyzują-
cego warunki udzielenia dotacji oraz zasady jej rozliczenia. 
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/197/20. 
 

4) w sprawie budżetu Gminy Pszczółki na 2021 rok 
  

 Pan Wójt powiedział, że przy tworzeniu przyszłorocznego budżetu wielkim wyzwa-
niem była pandemia koronawirusa i utrudniona dostępność pracowników merytorycznych.  
Ważną okolicznością była decyzja, że nie podnosimy podatków od nieruchomości oraz od 
środków transportowych - wspierając w ten sposób lokalny biznes i mieszkańców gminy. 
Nie podnosimy też opłat za gospodarowanie odpadami, bo szukamy innej, korzystniejszej 
dla mieszkańców, alternatywy, i taką jest spółka komunalna. Nie przewidujemy zaciągania 
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zobowiązań finansowych i pożyczek, zakładamy wdrażanie projektu spółki komunalnej            
i poprawiania jakości usług komunalnych oraz utrzymujemy wysokie tempo w zakresie 
inwestycji. Przedstawił prezentację multimedialną pokazującą najważniejsze planowane        
w 2021 r. inwestycje, w ilości 32 zadań na łączną kwotę ponad 5 mln zł. 
 Pan J.Chyliński powiedział, że projekt uchwały został opracowany zgodnie                     
z zasadami określonymi w uchwale nr XXXIX/356/10 Rady Gminy Pszczółki z dnia 20 
października 2020 r. oraz w zarządzeniu nr 85/20 Wójta Gminy Pszczółki z dnia                           
1 października 2020 r. Konstrukcja uchwały budżetowej uwzględnia zasady wynikające          
z ustawy o finansach publicznych, ustawy o samorządzie gminnym, ustawy o dochodach 
jednostek samorządu terytorialnego, uwzględnia wysokość subwencji i dotacji ustalonych     
w pismach Ministra Finansów oraz Wojewody Pomorskiego. Uwzględnia także lokalne 
uwarunkowania ekonomiczne, gospodarcze oraz społeczne, określające możliwości 
planowanego budżetu po stronie dochodów i wydatków. W projekcie budżetu Gminy 
Pszczółki dochody ustalono na kwotę 46.271.924 zł, w tym dochody bieżące - 46.106.924 
zł i dochody majątkowe - 165.000 zł, natomiast wydatki - w wysokości 53.707.616 zł, w tym 
wydatki bieżące 48.308.754 zł i wydatki majątkowe 5.398.862 zł. Przychody budżetu ogółem 
wynoszą 8.708.780 zł, natomiast rozchody 1.273.088 zł. Deficyt budżetu wynosi 7.435.692 
zł. Projekt uchwały obejmuje plan wydatków realizowanych w ramach funduszu sołeckiego 
- 327.283 zł, w ramach budżetu obywatelskiego - 50.000 zł, dochody w wysokości 160.000 
zł z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w wysokości 
160.000 zł na profilaktykę i rozwiązywanie problemów alkoholowych, a także zwalczanie 
narkomanii. Treść uchwały, została omówiona na wspólnym posiedzeniu Komisji. Spełnia 
ona wymogi ustawy o finansach publicznych, co zostało potwierdzone uchwałą Regionalnej 
Izby Obrachunkowej nr 252/G260/P/II/20 z 18 grudnia 2020 r. Przedłożony projekt 
uwzględnia uwagi wniesione przez RIO, przedstawione na wspólnym posiedzeniu Komisji. 
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść               
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/198/20. 
 

5) w sprawie tygodniowego obowiązkowego czasu pracy dla nauczycieli realizujących             
w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 
obowiązkowym wymiarze godzin, określenie obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczy-
cieli realizujących obowiązki psychologa, pedagoga, logopedy, doradcy zawodowego, 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkola i innych 
placówek pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze oraz 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych           
i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze  
 

 Pan Piotr Chajewski - Zastępca Wójta, powiedział, że w związku z gwałtownym 
wzrostem liczby dzieci w przedszkolu publicznym, dla którego organem prowadzącym jest 
Gmina Pszczółki, podjęto decyzję o zmniejszeniu dyrektorowi tej placówki obowiązkowego 
tygodniowego wymiaru zajęć z 5 do 2 godzin W sytuacji, gdy będzie zatrudniony 
wicedyrektor - obowiązkowy wymiar zajęć dyrektora wyniesie 5 godzin. Projekt uchwały 
został pozytywnie zaopiniowany przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli.   
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/199/20. 
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6) w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pszczółkach 
 

 Pani Beata Nowakowska - Kierownik GOPS, powiedziała, że projekt uchwały jest 
konsekwencją podjętej przez Radę Gminy we wrześniu br. uchwały w sprawie organizacji 
wspólnej obsługi przez Urząd Gminy w Pszczółkach. Zgodnie z tą uchwałą obsługa kadrowa 
Ośrodka przeszła do GOPS, w związku z czym Statut musi być zmieniony w tym zakresie.  
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść                  
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/200/20. 
 

7) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021-2023   
 

 Pani B.Nowakowska powiedziała, że do zadań własnych Gminy należy opracowanie 
i realizacja trzyletnich gminnych programów wspierania rodziny. Głównym założeniem 
programu jest m.in. rozszerzanie zakresu pomocy świadczonej rodzinom przeżywającym 
trudności opiekuńczo-wychowawcze oraz zapewnienie im dostępu do specjalistycznego 
poradnictwa. Do końca br. realizowany jest program opracowany na lata 2018-2020. Projekt 
niniejszej uchwały umożliwia realizację nałożonych na Gminę obowiązków.   
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść               
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/201/20. 
 

8) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021 
 

 Pani B.Nowakowska powiedziała, że zgodnie z przepisami, jednostki samorządu 
terytorialnego realizują zadania w zakresie przeciwdziałania narkomanii. Realizacja tych 
zadań jest prowadzona w oparciu o Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii. Rada 
Gminy każdego roku uchwala taki program na dany rok. Na wydatki związane z jego 
realizacją w 2021 r. przeznacza się kwotę 37.000 zł i środki te wchodzą do budżetu GOPS. 
 

Radny Zygmunt Łysik zapytał, czy jest u nas problem narkomanii? 
Pani B.Nowakowska odpowiedziała, że w bieżącym roku zgłosiła się o pomoc do GOPS 
jedna osoba będąca w ośrodku leczenia uzależnień. 
 

Innych pytań nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały                
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/202/20. 
 

9) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
na rok 2021 
 

 Pani B.Nowakowska powiedziała, że samorząd gminny jest zobowiązany do 
prowadzenia działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych 
na swoim terenie oraz integracji społecznej osób uzależnionych od alkoholu. Wymieniła te 
działania i powiedziała, że ich realizacja prowadzona jest w oparciu o Gminny Program 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, który Rada Gminy zobowiązana jest 
podjąć każdego roku. Na jego realizację w 2021 r. zaplanowano kwotę 123.0000 zł i środki 
te wejdą do budżetu GOPS.   
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/203/20. 
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10) w sprawie Regulaminu określającego tryb oraz sposób powoływania i odwoływania 
członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy                   
w rodzinie dla gminy Pszczółki oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania 
 

 Pani B.Nowakowska powiedziała, że zostały zmienione przepisy ustawy o przeciw-
działaniu przemocy w rodzinie, m.in. poprzez określenie, że w skład zespołu interdyscypli-
narnego mogą wchodzić przedstawiciele żandarmerii wojskowej. To zostało uzupełnione       
w naszym Regulaminy oraz dodany zapis, że posiedzenia zespołu interdyscyplinarnego 
mogą odbywać się za pomocą  zdalnych środków komunikacji. 
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu 
uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących        
w sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/204/20. 
 

11) w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu oraz określenia zasad zwrotu wydatków na 
pokrycie kosztów 
 

 Pani B.Nowakowska powiedziała, że ustawa o cmentarzach i chowaniu zmarłych 
określa, iż zwłoki niepochowane, w szczególności przez najbliższą rodzinę, albo 
nieprzekazane publicznej uczelni medycznej lub publicznej uczelni prowadzącej działalność 
dydaktyczną i badawczą w dziedzinie nauk medycznych, są chowane przez gminę właściwą 
ze względu na miejsce zgonu. Jest to zadanie własne gminy o charakterze obowiązkowym. 
Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 
22 grudnia br. i radni zwrócili uwagę na brak zapisu o możliwości chowania zmarłych na 
cmentarzach komunalnych. Zostało to uzupełnione w § 3 ust.2 przedłożonego dziś projektu 
uchwały. 
 

Pytań nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały i zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/205/20. 
 

12) w sprawie powierzenia spółce komunalnej Eco Probe Spółka z ograniczoną odpowie-
dzialnością wykonywania niektórych zadań Gminy 
 

 Pan Arkadiusz Gorczyński powiedział, że spółka Eco Probe została utworzona przez 
Gminę Pszczółki w celu realizacji jej zadań własnych i zleconych, w szczególności 
zaopatrywanie mieszkańców w wodę, odprowadzanie i oczyszczanie ścieków oraz 
utrzymywanie porządku i czystości w gminie. Zlecenie wykonywania części zadań 
związanych z zaspokajaniem zbiorowych potrzeb wspólnoty Spółce, jest niezbędne do 
usprawnienia ich realizacji. Skupienie kompetencji w ramach jednego podmiotu pozwoli na 
sprawowanie kompleksowego nadzoru nad prawidłowym wywiązywanie się z obowiązków 
spoczywających na Gminie. Ponadto, powierzenie zadań spółce umożliwia odstąpienie od 
stosowania przepisów Prawa o zamówieniach publicznych. W stosunku do projektu uchwały 
omówionego podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy, została naniesiona 
poprawka: w § 1 był zapis „Eco Probe Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w 
organizacji”, natomiast z dniem 23 grudnia 2020 r. Spółka została wpisana do Krajowego 
Rejestru Sądowego i zapis „w organizacji” został usunięty, a dopisany nr KRS. 
 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść                 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/206/20. 
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13) w sprawie upoważnienia Prezesa Zarządu Eco Probe Sp. z o. o. do załatwiania 
indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w zakresie w jakim zostały one 
powierzone Spółce do realizacji 
 

 Pan A.Gorczyński powiedział, że spółka Eco Probe, utworzona przez Gminę 
Pszczółki w celu realizacji jej zadań własnych i zleconych, przejmuje kompetencje Gminy    
w zakresie niezbędnym do efektywnej ich realizacji. Na Spółce będzie ciążyło merytoryczne 
i formalne prowadzenie spraw. Do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji 
publicznej, rada gminy może upoważnić organ wykonawczy podmiotu jakim jest Spółka 
komunalna Eco Probe. Jej prezes zostaje upoważniony do załatwiania indywidualnych 
spraw należących do zadań Gminy, ale również będzie mógł udzielić pełnomocnictwa 
administracyjnego właściwemu pracownikowi swojej jednostki, który będzie załatwiał 
sprawy objęte tym pełnomocnictwem w jego imieniu. Wyjaśnił, że chodzi o niedublowanie 
stanowisk pracy w Spółce i w Urzędzie Gminy. Dodał, że w projekcie uchwały została 
wprowadzona poprawka w § 1, taka sama jak w poprzedniej uchwale, tj. w nazwie Spółki 
wykreślony termin „w organizacji”. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski stwierdził, że podejmując tę uchwałę większość kompetencji 
powierzamy Spółce Eco Probe. Zapytał, jaką formę rozpatrywania skarg, czy ewentualnych 
problemów mieszkańców, przewiduje Gmina? 
Pan A.Gorczyński odpowiedział, że organem nadzorującym działalność Spółki będzie Wójt. 
Swoim zarządzeniem Wójt określa kompetencje osób, które będą prowadziły nadzór nad 
Spółką oraz sposób i terminy składania sprawozdań finansowych dla organu nadzorują-
cego. Reklamacje czy skargi – ich treść i informacja o sposobie ich załatwienia - będą 
wpływały na ręce Pana Wójta, za pośrednictwem Spółki Eco Probe. 
 

Pan Wójt powiedział, że Eco Probe będzie jednostką organizacyjną Gminy, tak jak GOPS     
i takie same będą mechanizmy kontrolne. Będzie realizowane zarządzenie w sprawie form 
sprawowania nadzoru nad Spółką, ale też będzie Rada Nadzorcza, która w przyszłym roku 
w konkretnych okresach będzie się spotykać, aby weryfikować kwestie dot. kontroli. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do Pana Mecenasa i powiedziała, że w § 1, gdzie 
wymienione są zadania powierzone Spółce, na końcu brakuje zapisu „upoważnia się 
Prezesa Zarządu Eco Probe Sp. z o. o. do załatwiania indywidualnych spraw w ww. 
zakresie”. 
Radca Prawny potwierdził to i Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o uzupełnienie tego 
zapisu w swoich materiałach. 
Radna Joanna Falasa powiedziała, że skoro w § 1 uchwały został wykreślony zapis                
„w organizacji”, to również w tytule powinien być on wykreślony. 
 

Innych pytań, ani uwag do projektu uchwały nie było. Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jego treść wraz z poprawkami, i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, 
głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie             
i nadano jej nr XXXII/207/20. 
 

14) w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego przy 
drodze powiatowej nr P 2226G - ul. Pomorska w Pszczółkach 
 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że niniejsza uchwała jest związana z potrzebą 
ustalenia nowej lokalizacji przystanku autobusowego, m.in. dla funkcjonowania naszego 
transportu publicznego, w celu ułatwienia naszym mieszkańcom, w szczególności osobom 
starszym i niepełnosprawnym, w dotarciu do Urzędu Gminy. Wskazany przystanek 
znajdowałby się przy ul. Pomorskiej w Pszczółkach, w okolicy parkingu brukowego.                 
W przypadku podjęcia niniejszej uchwały, zostanie ona przekazana do zarządcy drogi, czyli 
do Zarządu Powiatu Gdańskiego. 
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Pytań do projektu uchwały nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść               
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXII/208/20. 
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 
 

Ad.4 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych                 
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielo- 
nych na nie odpowiedziach 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że do biura Rady nie wpłynęły żadne 
zapytania ani interpelacje. Poinformowała o swoim udziale w posiedzeniach Komisji Rady 
Gminy.  
 

Ad.5 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt powiedział, że ostatnie tygodnie to czas realizacji uchwał, zwłaszcza 
budżetowej. W formie prezentacji multimedialnej przedstawił informację, m.in. o: 
1) podpisaniu umów na: 

a) przebudowę ulic Reymonta, Konopnickiej i Żeromskiego w Pszczółkach oraz budowę 
sieci wodociągowej na ul. Konopnickiej, w ramach z Funduszu Dróg Samorządowych - 
wartość 1.700.000 zł, 
b) remonty dróg gminnych - ul. Sadowej w Różynach, fragmentu ul. Piaskowej i Jodłowej    
w Skowarczu, skrzyżowania ulic Łąkowej i Wierzbowej w Pszczółkach, ul. Norwida                  
w Pszczółkach, ul. Polnej w Skowarczu oraz fragmentu ul. Wierzbowej w Kleszczewku, 
c) realizację oświetlenia drogowego na ul. Bursztynowej w Kleszczewku, 

2) odbiorach inwestycji: ul. Jabłoniowej, Parkowej i Winogronowej w Ulkowych, oraz 
częściowym ul. Miodowej w Pszczółkach, 
3) spotkaniu z wykonawcą dokumentacji projektowej dot. przebudowy ul. Kopernika                 
w Pszczółkach, w którym uczestniczyli również radnymi p.W.Bizior i p.Z.Łysik, 
4) aplikacji do Lokalnej Grupy Działania „Trzy Krajobrazy” o dofinansowanie przebudowy 
boiska w Kleszczewku w wysokości 125.000 zł - wartość całego projektu wynosi 380.000 zł, 
5) sukcesywnej wymianie wiat przystankowych, w ramach rozwoju poprawy komunikacji 
publicznej, 
6) przekazaniu do Szkoły Podstawowej w Pszczółkach, chromebooków - nowych urządzeń 
technologicznych, otrzymanych w ramach realizacji jednego z projektów, 
7) udziale w przekazaniu funkcjonariuszom Posterunku Policji w Trąbkach Wielkich, 
radiowozu zakupionego dla Komendy Powiatowej Policji w Pruszczu Gdańskim, przy 
wsparciu z naszego budżetu kwocie 60 tys. zł,  
8) informacji od operatora komunikacji na terenie naszej gminy - PKS Gdańsk, że będzie 
aplikować o dofinansowanie zakupu nowoczesnego minibusa MAN eTGE, w pełni 
napędzanego energią elektryczną, i jeśli uda się go zakupić, będzie on jeździł po gminie 
Pszczółki, stanowiąc wizytówkę nowoczesności. 
9) realizacji, wspólnie z Sołectwem Ulkowy, akcji malowania budek lęgowych dla ptaków, 
które już są zamontowane w parku w Ulkowie, 
10) zamiarze udziału Gminy w dwóch projektach dedykowanych osobom z niepełno-
sprawnościami - „Asystent osoby niepełnosprawnej” i „Opieka Wytchnieniowa”, 
11) zrealizowaniu, wspólnie z druhami Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach, akcji 
„Pulsoksymetr dla Seniora”, w ramach której ponad 600 mieszkańców gminy w wieku 
powyżej 70 lat otrzymało to urządzenie. 
 

Ad.6 Wolne wnioski i informacje 
 

Radny Zygmunt Łysik wyraził zadowolenie z otrzymania przez Gminę dotacji w wysokości 
220 tys. zł, o której jeszcze tydzień temu, podczas omawiania budżetu, nie było wiadomo.   
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Radny Krzysztof Kutkowski: 
1) zapytał o datę rozpoczęcia prac remontowych ulic Reymonta i Żeromskiego, 
2) poprosił o krótkie podsumowanie, funkcjonującego od kilku miesięcy, systemu 

komunikacji gminnej, 
3) zapytał, czy radni mogą dostać do wglądu umowę Spółki Eco Probe?, 
4) poprosił o informację nt. składu Rady Nadzorczej Spółki Eco Probe. 

 

Radna Wioleta Bizior powiedziała, że wszyscy wiemy, iż pieniądze wpłacane przez miesz-
kańców za śmieci nie pokrywają całości ponoszonych kosztów - zapytała, czy Spółka ma 
na uwadze i zakłada zmniejszenie kosztów, żeby Gmina nie musiała tego dotować, ani 
przerzucać tej różnicy na mieszkańców, aby nie wzrosły opłaty? 
 

Radna Krystyna Szulc powiedziała: 
1) o informacji od mieszkanki gminy, że nie otrzymała pulsoksymetru, 
2) podziękowała Panu Wójtowi i Radzie Gminy za zaplanowanie w budżecie środków 

na projekt dot. modernizacji ul. Wspólnej w Pszczółkach. 
 

Pan Wójt odniósł się po kolei do zgłoszonych spraw: 
1) termin rozpoczęcia remontu ul. Reymonta i Żeromskiego to prawdopodobnie marzec 
2021 r., po uprzednim opracowaniu projektu organizacji ruchu - mieszkańcy oraz radni będą 
wcześniej o tym powiadomieni, 
2) mamy ustalenie z prezesem PKS Gdańsk, że po zakończeniu roku przedłoży szczegóło-
we informacje dot. ilości osób korzystających z komunikacji gminnej oraz wszystkich 
kosztów, z podziałem na poszczególne linie. Zaproponował radnym zorganizowanie w lutym 
2021 r. wspólnego posiedzenie Komisji poświęconego tej sprawie, 
3) umowa spółki Eco Probe zostanie udostępniona radnym mailem, 
4) w skład Rady Nadzorczej Spółki Eco Probe wchodzą mecenas M.Lingman, mecenas 
A.Musidlak oraz p.M.Zimachowski - osoby doświadczone w tym temacie, 
5) wysokość obecnie obowiązujących stawek opłat za śmieci powinna być maksymalna. 
Spółka powstała w tym po to, żeby koszty były zoptymalizowane i nie rosły. Za jakiś czas 
zostanie przygotowane i przedstawione radnym zestawienie, jak kosztowo wygląda 
realizacja usług komunalnych przez spółkę oraz porównanie z cenami, gdyby usługa była 
realizowana przez firmę zewnętrzną, wybraną w wyniku postępowania przetargowego. 
6) w sprawie pulsoksymetrów, które nie dotarły do mieszkańców - prosimy o podanie 
adresów, pod które Straż Pożarna dostarczy te urządzenia, 
7) w sprawie modernizacji ul. Wspólnej - jak będziemy mieli dokumentację projektową                
i pozwolą na to środki finansowe lub będą programy dofinansowujące przebudowę dróg, 
przystąpimy do jej realizacji.  
 

Ad.7 Zamknięcie obrad sesji 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady XXXII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 10:30. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                        PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                               /-/ Anna Staniewicz 

 
      


